



当好暖心“摆渡人”

——盐城公交公司打造人民满意公交纪实

□钟德海



BRT站台

近日,省交通厅发布了“十佳城乡公交线路、十佳城乡物流服务品牌”,盐城公交K2线被评为“江苏省十佳城乡公交线路”,这是省市交通运输主管部门和老百姓对盐城城乡公交一体化发展成果的认可与肯定。

K2线开通于2015年1月,由市区开往丹顶鹤保护区,线路单程54公里,设32个站点,连接盐城综合客运枢纽、黄海湿地博物馆、新四军纪念馆、盐东镇政府、千鹤湾、丹顶鹤保护区等旅游景点和镇村,是城乡公交一体化示范线路,是方便城乡居民出行的民心工程。

近年来,盐城公交公司锚定“品质公交”目标,以国企改革三年行动为契机,持续深化改革创新,实施公交线网革命,重塑公交线网体系,丰富运营服务模式,加快智慧公交建设,推动公交运营服务品质提档升级,使公交出行更通达、更便利、更舒适。盐城公交相继荣获“全国交通运输文化建设优秀单位”“江苏省文明单位”“盐城市文明创建工作先进集体”“盐城市民主管理示范基地”等表彰,两年来7个集体、19人次获得省、市级荣誉。

线网规划是核心

2020年4月,盐城公交启动公交线网供给侧结构性改革,联合专业线网设计单位编制了《盐城市BRT系统及公交线网协同优化总体设计》,围绕全域公交一体化目标,系统制定了公交快速走廊建设规划,形成“城市客流主走廊、城市客流次走廊、市域客流走廊”的“三纵四横五环”三级公交快速廊道总体框架,形成了以“主线+环线+支线”的层次分明、功能完备、一体衔接、城乡统筹的快速公交服务网络。

以《总体设计》为引领,盐城公交公司在市区相继实施了解放路BRT

站台改造出新、高架地面系统BRT环线,SRT一号线,以及新都路、开放大道BRT主廊道等重大建设工程,提前实现市区“十四五”期间BRT主廊道的布局规划任务。公交线网改革,推动了BRT和常规公交“两网”深度融合,依托路中式BRT站台和更新双开门公交车,普遍实现BRT与常规公交的同站双向多线免费换乘,极大缩短市民换乘距离,提升出行效率。盐城快速公交系统和SRT超级虚拟轨道交通被列为《中国城市公共交通行业发展报告(2020—2021)年度》典型案例。

运营调度是关键

2021年4月,盐城开通试运行国内首条超级虚拟轨道(SRT)列车。如何实现SRT与其他公交的融合发展,这是盐城公交在项目建设初期就重点思考的问题,只有融合发展,SRT才具有强大“生命力”。作为首条中小城市的项目示范线,盐城公交在规划建设SRT一号线项目初期,就统筹思考SRT与其他公交的融合发展问题,创新实现“四个融合”,从技术上、设施上保障SRT与BRT,常规公交的无缝换乘、融合发展,成为全球首创SRT运营新样板。

“多条公交线路的车辆行经同一廊道断面,使用同一条公交专用道时,如何协同运营组织,至关重要。”2021年初,盐城公交公司联合青岛海信网络科技股份有限公司,在行业内率先开发同路段多线路实时调度干预模块(廊道系统),运用公交廊道调度系统成果,后台调度人员可对不同线路车辆进行实时调度,让车辆保持均匀间隔,提高运行效率,“扎堆进站”“大间隔进站”等现象大为减少,运营调度质效明显提高。盐城公交廊道调度系统已获得国家发明专利。

满足需求是根本

在客流量较大的重点公交站台周边,公交公司划设非机动车停车位,市民在小区楼下,乘电动自行车或者扫一辆共享单车,骑行几分钟来到公交站台附近,把车停放在指定区域,再步行数十米就能抵达站台乘坐公交,实现小区与公交的“零距离互动”。

强化对小区、商圈等区域的客流

调研,有的放矢开通微循环公交线路,将公交车开进社区、小区,解决乘客最后500米出行难题。今年正式开通运行的盐城市区首条“小盐巴士”微循环线路801路,车型小、线路短,成为居民出行的“好帮手”,深受沿途百姓欢迎与点赞。

开通校园定制公交,解决双职工家庭孩子上、下学接送这一“心病”。盐城公交公司积极响应学校、社会诉求,先后开通3条校园定制公交,小区门口上车,学校门口下车,点对点接送的模式,让家长放心、社会认可、政府满意,校园定制公交持续受到热捧,已成为学生上学首选。校园定制公交的开通,也有效缓解了学校周边道路拥堵混乱“顽疾”,多重社会效益凸显。

未来,盐城公交公司将以建设国家公交都市为契机,全力践行城市发展“先行军”、服务市民“暖心人”,民生出行“首选项”的企业使命,努力让市民的出行更平安、便捷、实惠、绿色、智慧!

新闻速递

5240头进口种牛在大丰港区上岸

本报讯(陆健 吴昊 记者 丁中明)近日,搭乘“海洋使者”活畜运输船的5240头国外优质种牛长途跋涉、越洋过海,历经15天抵达盐城港大丰港区滚装码头,顺着平台缓缓走进运输车内,顺利送往盐城港进境活牛华丰隔离场进行隔离检疫。大丰港区今年已完成两批活牛接卸业务,这标志着盐城港活牛接卸业务走向成熟,为建设成为沿海农牧林特色产业港和淮河流域出海门户注入了“牛”气与“活力”。

据大丰港集团董事长袁欣介绍,活牛卸船与大宗散货不同,对卸船时效性和活体疫情防控要求较高。为确保该批种牛顺利接卸、高效疏港,盐城港农牧林专班第一时间成立专项工作小组,积极与货主、船代联系沟通,多次组织召开沟通协调会、培训会,保证种牛船即到即检、随检随卸、对点装车。根据活牛特征及疫情防控需要,工作小组与海关、边检、防疫等部门密切协同、高效配合,快速推进各项流程的“零等待”,协助完成对活畜各项病毒指标的检验,



图为种牛上岸现场

最大化压缩种牛进境通关时间。

作业过程中,工作小组结合船体尺寸、种牛数量等具体情况,为客户“量身定制”卸船作业方案和安全防疫应急预案。一方面采用“车船直取”模式,在作业平台直接上车的作业工艺,安排专员实行24小时连续卸牛作业,并随时对产生的废弃物进行消毒、清理;另一方面,在隔离场内提前检查维护专用设备,为缩短接卸作业时间提供有力保障,并备足各类防疫物资,在扎实动物疫情和新冠疫情防控网的基础上,切实做到卸牛与防“两疫”齐头并进。

据了解,盐城港大丰港区已累计隔离进口活牛25000余头,通过不断完善提升,隔离场一次创造了同等牛人员用工最少,同等时期隔离牛育肥最佳,同等隔离牛淘汰、死亡率最低的隔离记录。在信息化、智能化、自动化、标准化的华丰隔离场,为每一只牛都建立信息档案,进行科学检验检疫,配备专人喂养,打扫卫生,使得活牛们真正身处一个温暖的“家”。

深挖隐患抓整改 誓为群众保平安

——自建房、燃气安全“双整治”百日攻坚之亭湖篇

□顾鹏 钱思宇 季慧 记者 冯永宏 李慧

会监督氛围;深入开展自建房和燃气安全知识宣传,提高房屋产权人、燃气用户安全使用意识和全社会公共安全意识,在亭湖区形成房屋安全、燃气安全全民参与的良好氛围。

确保房屋安全 守护百姓家园

扎实排查隐患。亭湖区搭建13个工作专班,明确9条督查重点,共组织近1000名排查人员,配齐配强人员,细化管理网格,落实管理员、排查员、技术员“三员”工作制度,对城乡自建房尤其是经营性自建房进行逐户逐栋的排查,确保亭湖区自建房排查全面见底,不少一户,不漏一房。

落实危房解危。亭湖区有不少自建房都建于20世纪90年代之前,因为当时建设标准偏低,房屋年久失修,所以每一栋危房必须根据不同的情况,制定“一案一策”解危方

案,并落实修缮加固、拆除重建、老旧小区改造、棚改地块内的危房提前回购等解危措施,彻底消除安全隐患。

健全长效机制。积极完善自建房安全隐患主动发现、执法查处和跟踪管理的闭环监管多部门联合机制;健全建筑改扩建、装饰装修项目第一时间发现处理机制;创新经营许可,联合市场监管部门,落实新增经营门店需提供房屋安全鉴定报告的保障机制;强化危房特殊天气安全防范,做到专人巡查、及时上报的应急机制。

确保燃气安全 筑牢生命防线

强化隐患排查。明确9项重点任务和工作目标,牢固树立任何地点、任何单位都有可能发生事故的危机意识,严查每一处,不留死角盲区,抓好城镇燃气安全风险隐患排查整治工作,突出餐饮等人员密集场所燃气事故的防范。做到重点场所每日巡查、重点部位每日巡防。

推进隐患整改。对存在安全隐患的用户及时指导、帮助并督促他们消除安全隐患,免费为困难用户发放电磁炉。对不具备安全用气条件的,燃气经营企业按程序采取停止供气措施,确保问题闭环整改,坚决堵塞漏洞,防范化解安全风险隐患,严防事故发生。

完善长效管理。持续开展燃气安全隐患排查整治工作,以“决不能有丝毫懈怠、决不能有丝毫侥幸、决不留丝毫死角”的工作作风,强化源头管控、推进查改结合、坚持严格执法,从根本上遏制燃气安全问题发生。

对危房进行影像记录



文峰街道组织开展危房检测

坚持人民至上 守护群众安康

加强组织建设。亭湖区成立自建房、城镇燃气专项整治领导小组,制定自建房、城镇燃气百日攻坚行动方案,定期不定期研究会办工作进展情况。按照“三管三必须”要求,分片包干负责,明确责任到人,坚持齐抓共管,加强部门联动,落实工作到位,确保一方平安。

凝聚专业力量。积极开展“雨燕护巢”和“铁军铸安”实践活动,引导9名大学生和109名专业技术人员共同参与自建房安全隐患排查,聘请第三方燃气专家充分发挥其专业优势,进一步充实基层排查力量,保障自建房、城镇燃气排查工作的顺利进行。

引导安全宣传。亭湖区通过制作并公布《市民公开信》和《房屋安全宣传》《安全使用瓶装液化气》视频,在电视、报纸和融媒体平台开展集中宣传,增强市民房屋安全意识和燃气安全知识及防范基本技能;设置举报热线,营造良好社



深入厂区开展燃气安全检查

聚焦自建房、燃气安全“双整治”百日攻坚